

# 年底了 80后扎堆找对象

## 男青年嘴上说合适就行,实际上只对漂亮的女性有感觉

每到岁末年初,婚介公司都会忙得不可开交,无锡一家婚介公司的负责人沈经理告诉记者,最近几天整个公司的人每天晚上都至少加班到9点。过完年又长大一岁,不少适婚青年又开始着急了。但是面对80后青年们五花八门的交友条件,沈经理说确实挺难办的,“我们会渐渐引导他们转变观念,结婚不能光看外在。”

### 男性普遍视觉系,说合适就行结果还是要漂亮的

80后的普遍特点是不愿迁就,沈经理对来公司的80后青年的总体评价是“自信有余,谦虚不足”,他们接受过良好的教育,婚恋观中讲究感觉,要求有共同语言。

男性普遍提出的要求是漂亮,尤其是自身条件比较好的,对外在条件的要求也比较高,对

女方的收入倒是没什么要求。公司里上周来了一个83年的小伙子,月收入一万,工作人员问他要什么样的,他答合适就行。于是工作人员把照片从电脑里调出来给他选择,先看长相比较一般的,小伙子说不太喜欢,再调出中等的,他说没感觉,再调出中等偏上的,小伙子立马有感觉了,看着这个也不错,那个也不错,选了好几个都挺满意。

相对来说,女性讲究“安全感”,大部分要求有房。至于外表,除了身高要170cm以上,对长

相没多大要求。

### 会员中无锡本地人不少于50%

原本记者以为去婚介公司的肯定是外地人比较多,本地人光是亲朋好友介绍的都看不过来了。沈经理否定了记者的想法:“本地人来这里的一点都不少,我们接触下来绝对不少于50%。大家的观念里认为本地人会有亲戚朋友给他们介绍,但实际上现代人的生活圈子越来越小,而且靠朋友介绍有些对收入等私人问题不好意思问。在我们这里登记,收入、学历和婚姻状况等都是清清楚楚的。”

### 五花八门的苛刻交友条件

不少男性有处女情结,在婚

介公司会委婉地提出“要求女方情感经历少”。前不久沈经理碰上一位男士开门见山要求是处女,他自身条件好,两房一车,人也好看,因为自己本身没有性经历,所以希望女方也一样。”但这样的要求沈经理实在不好满足,“我们这里是婚介公司,又不是医疗机构,我怎么给你鉴定人家是不是处女。”

沈经理说,现在80后的婚恋观还是太自我,一位30岁的女士,年收入几十万,要求“丁克族、婚前财产公证、男方年收入不低于30万”,这样的我们还真满足不了;还有的女孩太现实,要求“房产证上加上她的名字”,这样的找得到男朋友才怪呢,一上来就盯着人家房子,还不直接把人吓跑了。

沈顾佳

# 无锡有路灯的地方大多有他的足迹

## 从业31年,记不清安装的第一盏路灯在哪里,但始终记得那一夜的兴奋感



今年48岁的李克用是无锡市照明工程有限公司的一名经理,从事路灯建设和维修行业已经31年了,可以这么说,无锡有路灯的地方大多数都有他的足迹。从18岁成为一名路灯维修工开始,他的心就已经全部奉献给了照明事业,记不清安装的第一盏路灯是在哪里了,却永远记得安装完后那一整夜的兴奋感。

李克用说,31年来,无锡除了惠山区、锡山区和新区的部分地方的路灯建设他没有参与过

外,其他地方的路灯建设都参与过,“每次回家经过江海高架等地方时,看着路边的路灯,心里就有种暖洋洋的感觉。”他说,他很高兴看到自己亲手装的路灯能够亮着,同时,他也对那些破坏路灯、偷盗电缆等不法行为感到愤慨,“我们不光要装灯,还要修灯,看着坏了的灯,我真的很心疼。”

一盏路灯亮起来看着容易,但是很少有人知道工人们付出了多少汗水。“电线杆要靠我们拉起来的,有的时候用力过猛,头也跟着甩得厉害了,长期下来,很多工人都得了颈椎病,因为拉的时候绳子是绑腰上的,所以腰也经常疼,有的时候半夜睡

觉动作幅度大了,还会疼醒。”李克用说,安装和维修路灯也是很危险的,除了灯杆比较高有摔下来的隐患外,周边的环境也会造成一定的影响,“比如封闭施工道路上的一些窞井没盖子,所以在路面上行走就要多注意,其他还有零零碎碎的很多隐患,所以最怕交叉施工。”说到这里,他又想到了1998年参与江阴大桥的灯具安装,“当时要爬到198米的塔上去装灯,有些工人到了塔上后都不敢动了,然后还有两条索道上要装灯,每条要装200多盏,从190米的高空一盏一盏地往下装,往下看都觉得恐怖的。”

由于工作原因,李克用经常会很晚出去,有的时候也会去市

外工作,这样就会有一段时间回不了家,家人免不了抱怨两声。李克用说,最长的一次就是去江阴大桥装灯,过完年他就赶去了,半年内都没有回家一次,“那时候天天打电话回家,家人也老发牢骚,不过时间长了也就习惯了。”李克用说,他们最忙的时候是在五一、十一、元旦和春节,经常是节日当天也在外面检修路灯,“虽然家里人有怨言,不过必须得保证路灯全部明亮。”

李克用说,家人有怨言没关系,工作到半夜也没关系,确保路通灯亮,让市民满意才是最重要的。他只是希望人们不要刻意破坏路上的灯,好好爱护工人们辛辛苦苦装起来的路灯。徐振

# 生活成本激增 农民工提前打道回府

“找不到活干,打算早点回家了。”昨日上午,老家在安徽的展先生和几名老乡围坐在无锡火车站广场的花坛边,四周堆满大小的包裹。他在无锡打工5年了,还是头一回这么早回家。记者采访中发现,由于今年春节来得早,加之生活成本的增加,部分农民工不得不提前返乡,今年返乡潮比往年早了近一个月。

### 称心工作难找,只好提前回家

在火车站广场花坛前的一张写着“找工作”的硬纸板旁,站着3名中年男子。“要找人吗?”见到记者上前,其中一名男子立刻迎了上来。据这名男子介绍,他们一行人是从盐城到无锡打工的,原本在南禅寺负责地下广场工程,工程结束后,想在无锡再找一份工作,可好几天过去了,却一份工作都没找到,他们准备再待两天,两天后如果再找不到工作,就回安徽老家。

李先生老家连云港,之前在南京长街打工,他负责的工程已结束了一周,在无锡逗留的这一周里,李先生和工友四处寻找工作,可一直未能找到称心的工

作。“现在的活工资都很少,赚这点钱还不如早点回家。”李先生说,原本和他们一起到无锡来打工的工友共有30多人,现在只剩下10个人,其余的都早已回家。

### 物价上涨是主因

在火车站人口处准备进站的陈先生老家在安徽,他在无锡的一家钢铁工厂打工,从今年下半年开始,工厂的效益就不好,能干的活少了很多。“原来活多的时候,一个月能赚3000多,现在一个月只能赚上1000多,去掉房租、生活费,能剩下来500块就不行了。”陈先生说,与其在工厂混日子,还不如早点回家,回家后再一样打工,还能省下房租的钱,赚的钱远能超过500元。

“前几年,一个月拿1000多块就满足了,现在不行,东西都贵死了。工厂包吃包住,以前一个月的房租只要150块,现在涨到了250块。原本200块生活费足够了,可现在一个月没有400块,根本没法过。”陈先生说。

老家山东的段先生连续在无锡打工6年了,他也准备在近期提前返回老家。“记得6年前,1500块的工资,已经感觉很多了,虽然工作忙,但偶尔还能跟



农民工在火车站检票进站

工友出去喝喝酒。”尽管现在段先生的工资涨到了2500块,生活却比以前窘迫得多。段先生说:“关键是房租和伙食费,两样相加工资的一半就没了。再加上平常的烟酒开销,能存下的钱,还不如以前多。”

### 农民工返乡人数多了一成

无锡火车站客运处的一位负责人告诉记者,从目前的客运人数来看,并没有明显的增加。尽管如此,记者却从一位检票员的口中得知,农民工群体乘坐火车的人数有了明显增加。

“现在每天都有不少农民工来坐车,虽然说人数比不上春运期间,但现在出人的农民工数量已经比平常多出了一倍。”这位检票员说,目前提前回家的农民工大部分来自安徽、河南、湖北等地区。较远地区的农民工返乡人数并不是很多。

无锡汽车站的一位工作人员则告诉记者,近几日,前往苏北地区的汽车满座率明显提高。“从这个月初开始,农民工的坐车人数明显增加,比起平常农民工来往的人数,至少多了一成。”这位工作人员透露。匡笠文/摄

### »天气

## 今明将降温7℃左右

根据无锡气象台预报,北方一股强冷空气正在东移南下,预计今日起影响无锡。冷空气过后,无锡的气温将快速下降,未来24小时内无锡的气温将下降7℃左右,今日无锡的最低气温将低于5℃,并伴有4-5级,阵风6级的偏北风。预计24日-25日,无锡还将出现一次弱的雨雪天气过程,最低气温将降至0℃以下。《生活无锡》提醒市民要注意防寒保暖。

### 每日空气质量状况

预计今日空气质量一般,空气污染指数为101至121,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为III-1级。

### 今明后三天具体天气

今天,多云,阵风6级,最低气温4℃左右,最高气温10℃。

明天,多云转阴有小雨,最低气温1℃,最高气温5℃。

后天,阴有时有小雨或小雨夹雪,最低气温-1℃,最高气温3℃。唐奕

### »资讯

## “中国留交会”落幕 无锡获最佳交流奖

记者昨天从无锡市人力资源和社会保障局获悉,在日前于广州白云国际会议中心举行的“第十三届中国留学人员广州科技交流会”上,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮在了解了无锡“530”人才工作情况及“530”企业所取得的成绩后,对无锡创新人才政策优化创新创业环境的努力给予了充分肯定,要求无锡在人才工作方面继续努力、继续创新。

与以往相比,本届留交会呈现出高规格、高层次的特点。海外报名参会人数达2000余人,并从单一留学人员扩展到以留学人员为主体的海外高层次人才,其中拥有博士学位的比例达到55%。在参会项目中,高质量创业项目达600项以上。大会吸引了83家“2010中国留学人员创业园百家最具成长性留创企业”、58家留学人员创业成果展、30个海外留学人员专业社团,以及24个省、自治区、直辖市的170个党政部门、创业园区、高校和企业代表团约2000多人来穗参会。在本届大会上,无锡由于良好的人才创新创业环境、完善的人才政策,以及连续多年组织规模团队设展,获得大会颁发的“最佳交流奖”。陆星伟 薛晟

## 江阴建物联网研究所

经过江阴工商部门的核准登记,无锡市首家外商投资合伙企业落户江阴,这也是江苏省首家由内资合伙制转为外资合伙的企业。该公司名为江阴市晨星物联网研究所,是由三个来自硅谷的美籍华裔与8个中方软件研发人才共同组成,注册资本为350万元人民币,主要从事物联网的研究、开发等业务。陈超

## 梁鸿湿地晋升国家级

记者从无锡新区获悉,近日在北京举行的国家湿地公园评审会上,新区的梁鸿湿地通过评审,成为国家湿地公园。一同入选的江苏其他两个湿地分别为苏州太湖国家湿地公园、南京长江新洲国家湿地公园。

梁鸿湿地总规划面积3465亩,已建成约2000亩,初现碧水蓝天、草长莺飞、曲径通幽的生态湿地景观。据了解,第五届亚洲湿地论坛和第二届湿地文化节将于2011年在无锡举行,梁鸿湿地届时将成为无锡重要的对外窗口之一。陈超